

# 談農村青年婚姻問題

葉阿德

謝寶球（通霄女會員）：我有一位姐姐也是嫁給農民，一家大大小小二十多人。上有老祖母、公公婆婆，還有伯伯、叔叔，小孩又一大堆，姐夫在家中地位微不足道，根本無自立之權。姐姐每次回來哭哭啼啼的，看了就令人心痛，所以我怕嫁給農村家庭。

近年來，本省工商業突飛猛進，在都市或工廠謀職容易，工作既輕鬆、待遇又好，許多農村青年紛往城裡謀生，真正留在農村從事農業生產的，已寥寥無幾了。尤其農村女青年大部份都到工廠，木是與同事結婚，就是出嫁到都市，留在農村的男青年找不到太太，三、四十歲尚未結婚者不少，形成目前農村男青年最困擾的問題。

苗栗縣四健會，最近舉辦一次全縣義務指導員及會員幹部講習會，在最後一節檢討會中，特由指導員就農村青年婚姻問題，提出討論，作為解決農村青年婚姻問題的參考。

葉炎福（竹南義指）：我是依照本省農村古老的方式結婚。我的太太是童養媳，但自結婚以後，我們彼此諒解，迄今雖屆祖父之年，三十多年來，我們都是相見如賓，克苦耐勞的為家庭努力工作，自認為非常幸福的一對夫妻。

謝新發（獵潭義指）：農民因社交活動少，工作繁忙，無暇與異性談情說愛，一旦結婚以後，愛情專一。如我快要娶阿公的人，從未在外亂來過，與我太太一直保持很好的感情，我的太太也以嫁給我這位農民丈夫為榮，我很感幸運與滿足，各位女會員嫁給農民做太太有何顧慮？

徐貴梅（頭屋女會員）：我的父親也是農民，我們也在鄉村長大，我們農村女孩子並不是怕嫁給農村青年會吃苦，而是農民收入微薄，耕一、二甲地，一年只有數萬元收益。一年三百多天，却在忙得團團轉，簡直無休閒機會。除了看電視以外，從無娛樂可言。

葉阿德（督導員）：這次講習會還有一點時間，請大家發表有關「解決農村青年婚姻問題」的高見，尤其女會員們，為何不願嫁給農村青年的理由。

彭貴香（大湖女會員）：常常在電影或電視中看到歐美農家的環境，青青草園，一切機械化和電氣化的設備，令人羨慕。但是本省農家環境衛生，比她們還差了一大截，我們女孩子總不希望住在又髒又亂的地方。

詹嬌美（卓蘭女會員）：目前農村家庭，大部分的經濟都還操在老一輩的手裡，還有由老祖父母掌握的，年輕人只有辛勞而無享受分配的權利，連理髮錢也要向他們伸手要，等到能有自主時已經老了。

陳冬蘭（公館女會員）：目前本省農家還很守舊，對金錢進出管得嚴。年輕人如穿着較時髦的衣服，或稍為化粧，就被家人或鄰居聞言閒語。如哼哼歌曲，不是罵你「三八」就是「沒教養」，只有呆板的生活才是他們所希望的媳婦，這該不是年輕人所能忍受的吧！



名間 鄉農會為推廣農業試驗示範改進計畫，二月三日舉辦黑小麥新品系地方試作農民講習觀摩會。

試作品系四種，由本鄉農友陳啓吉經營，並請台中改良場派員指導栽培技術，參加農友四十餘人。

會中農友建議改良場研究早熟品系，供農民利用冬季裡作栽培。

另外為推行農業機械化，特於是日上午十時半，在中山村舉辦水稻機械插秧觀摩會，參加農友六十餘人，大家對節省人工機械栽培很感興趣。（王仲木）

感興趣。（王仲木）

全體教職員工歡度春節，為提倡不送禮、不拜年的風氣，特於二月七日 上午九時半，在學校圖書館舉行茶會團拜，由校長葉紹原親自主持，到會教職員工眷屬二百餘人。

首先團拜，校長致迎春詞，然後茶敘，最後進行大摸彩助興。

（朗甫）

永康 省立台南高農在學校開會，參加者共八百餘人。（邱月正）

，全校現任教職員工及退休人員百餘人參加，由校長成天驥主持。

首先由全體同仁向校長拜年，然後同仁互

相拜年，儀式簡單隆重

， 在一片和祥聲中結束，並由合作社提供每人彩色鍋一個，以為紀念。（林山）

善化 善化鎮胡厝里四健會活動中心

運動中心成立不久，省農會特撥一四、三〇〇元，補助增添活動設備。四健會活動中心目前有靜態的一般圖書、農業技術叢書、園藝書籍；動態方面有桌球、羽毛球和棋藝等，免費供應，歡迎四健會員及民衆多加利用。（胡國

在）

台北 縣農會為提

樂，二月四日下午一時起，在板橋市農會禮堂舉辦農家歌唱比賽。

演唱方式有個人獨

唱、團體合唱、齊唱等

，由本會邀請三位評判員擔任評審。

比賽結果如下：冠

軍蘆洲，亞軍三峽、板橋、季軍樹林、淡水、

泰山、深坑等鄉鎮，參

加者共八百餘人。（邱